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Von AI bis Post-Quantum-Verschlüsselung:
Controlware präsentiert beim 16. Controlware Security Day am 19. & 20. September 2024 
in Hanau aktuelle Security-Trends

Dietzenbach, 30. Juli 2024 – Controlware veranstaltet am 19. und 20. September 2024 zum sechzehnten Mal den Controlware Security Day im Congress Park Hanau. Auf der zweitägigen Fachkonferenz, die in der Regel über 500 IT-Verantwortliche und Security-Experten anzieht, informiert der IT-Dienstleister und Managed Service Provider über aktuelle und neue Lösungsansätze im Bereich Informationssicherheit und wirft zusammen mit renommierten Keynote-Speakern einen Blick in die Zukunft.
„Die Informationssicherheit ist seit Jahren von einem anhaltenden Wettrüsten zwischen Cyberdefense-Teams und kriminellen Akteuren geprägt – und mit der Ankunft innovativer Technologien wie AI oder Quantencomputern gewinnt dieser Wettlauf enorm an Dynamik“, erklärt Mario Emig, Head of Information Security Business Development von Controlware. „Mit dem Controlware Security Day bieten wir unseren Besuchern die perfekte Plattform, um in Sachen Security auf den neuesten Stand zu kommen, regen mit spannenden Keynotes zum Nachdenken an und geben wertvolle Impulse für eigene Projekte.“
Die Highlights der Veranstaltung im Überblick:
· Die Experten von Controlware und den Partnern präsentieren gemeinsam ein breites Programm mit über 40 Vorträgen.
· Die Besucher erwarten an beiden Tagen renommierte Keynote-Speaker – darunter der 
Berater für IT-Sicherheit Linus Neumann, die Kampfflugzeugpilotin und Luft- und Raumfahrt-Ingenieurin Nicola Winter sowie IT-Security-Experte und Autor Tobias Schrödel.
· Die Controlware Experten Christoph Schmidt (Lead Architect Information Security) und Nils Rogmann (Team Lead Competence Center Security) treten ebenfalls als Keynote-Speaker aufs Podium, um über aktuelle Entwicklungen in der Cyberabwehr zu informieren.
· Erstmals findet an beiden Veranstaltungstagen ein Endpoint Security Gaming Workshop im „Capture the Flag“-Modus statt. Incident-Responder können dabei testen, ob sie für den Ernstfall fit sind 
Flankierend zu den Vorträgen werden über 20 Hersteller- und Technologiepartner im Rahmen einer großen Partnerausstellung über ihre neuesten Produkte und Lösungen informieren. Für die Besucher ist dies die perfekte Gelegenheit, um mehr über die wichtigsten Innovationen zu erfahren und Fragen zu eigenen Projekten zu stellen.
Die Teilnahme am Controlware Security Day ist kostenfrei. Das Anmeldeformular sowie eine detaillierte Agenda mit einer vollständigen Übersicht der Vortragsthemen finden interessierte Leser unter https://www.controlware.de/controlware-security-day/anmeldung.

Hinweis für Pressevertreter
Am Vortag des Controlware Security Day 2024 veranstaltet Controlware für Pressevertreter einen Presse-Roundtable. Wenn Sie den 18. September 2024 als Pressetermin wahrnehmen möchten, nimmt Frau Stefanie Zender Ihre Anmeldung gerne unter 06074/858-246 oder per 
E-Mail an stefanie.zender@controlware.de entgegen.




Über Controlware GmbH
Die Controlware GmbH zählt zu den Markt- und Qualitätsführern unter den IT-Dienstleistern und Managed Service Providern in Deutschland. Das Unternehmen ist Teil der Controlware Gruppe mit insgesamt rund 1.000 Mitarbeitenden und einem Umsatz von über 400 Mio. Euro, zu der auch die Networkers AG sowie Controlware Österreich gehören. Als Digitalisierungspartner von mittelständischen und großen Unternehmen sowie von Behörden und Einrichtungen der öffentlichen Hand entwickelt, implementiert und betreibt Controlware agile und resiliente IT-Lösungen in den Bereichen Network Solutions, Information Security, Data Center & Cloud, Collaboration, IT-Management und Managed Services – und unterstützt Kunden dabei, die Weichen für einen wirtschaftlichen, zukunftssicheren und nachhaltigen IT-Betrieb zu stellen. Dabei stehen wir unseren Kunden in allen Projektphasen zur Seite: von der Beratung und Planung bis hin zur Realisierung und Wartung. Als MSP mit einem eigenen ISO 27001-zertifizierten Customer Service Center reicht unser Angebot von Betriebsunterstützung bis zu kompletten Managed Services für Cloud-, Data Center-, Enterprise- und Campus-Umgebungen. Zudem bieten wir umfassende Cyber Defense Services. Neben unserem eigenen flächendeckenden Vertriebs- und Servicenetz mit 16 Standorten in DACH, die gemäß ISO 9001-zertifiziert sind, unterhalten wir internationale Partnerschaften und sind so in der Lage, anspruchsvolle globale Projekte abzuwickeln. Seit unserer Gründung im Jahr 1980 arbeiten wir eng mit den national und international führenden Herstellern sowie innovativen Newcomern zusammen und sind bei den meisten dieser Partner im höchsten Qualifizierungsgrad zertifiziert. Besonderes Augenmerk legen wir auf die Nachwuchsförderung: Seit vielen Jahren kooperieren wir mit renommierten deutschen Hochschulen und betreuen durchgehend rund 50 Auszubildende und Studenten. 
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