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Controlware ist „Tenable EMEA Service Delivery Partner of the Year 2025“

Dietzenbach, 8. Juli 2025 – Controlware wurde von Tenable, dem Unternehmen für Exposure Management, als „EMEA Service Delivery Partner of the Year 2025“ ausgezeichnet. Die Tenable Global Partner Awards 2025 honorieren die Leistungen und das Engagement von Channelpartnern, die Unternehmen weltweit bei der zuverlässigen Evaluierung und Minimierung von Cyberrisiken unterstützen.
Controlware und Tenable arbeiten seit vielen Jahren eng bei der Absicherung kritischer IT- und OT-Umgebungen zusammen. Der IT-Dienstleister und Managed Service Provider gehört seit 2015 zu den führenden deutschen Tenable Partnern und wurde aktuell als Tenable Platinum Partner ausgezeichnet.
„Mit Blick auf die rasant expandierenden Angriffsflächen der Unternehmen gewinnt ein ganzheitliches Exposure Management, das über die IT-Systeme hinaus auch die OT-Umgebungen, die Cloud-Infrastrukturen und die Identitäten abdeckt, immer mehr an Bedeutung“, erklärt Nils Rogmann, Head of Competence Center Security bei Controlware. „Mit der Plattform Tenable One und unserem darauf aufbauenden Exposure Management Service bieten wir unseren Kunden eine ganzheitliche Lösung, die diese Bereiche nahtlos integriert – und dabei neben hervorragenden Erkennungsraten auch eine detaillierte risikobasierte Priorisierung unterstützt. Gerade mit Blick auf Vorgaben wie NIS-2 und DORA ist das ein wichtiger Mehrwert. Es freut uns sehr, dass Tenable unsere Erfolge mit der Auszeichnung als ‚EMEA Service Delivery Partner of the Year 2025‘ würdigt.“
„Für Tenable stehen die Partner stets an erster Stelle, und wir fokussieren uns ganz darauf, in unsere Channelpartner zu investieren und diese optimal zu unterstützen, um so die Weichen für gemeinsame Erfolge zu stellen“, erklärt Jeff Brooks, Senior Vice President Global Channels bei Tenable. „Mit unseren Global Partner Awards würdigen wir diejenigen Partner, deren Engagement in der Zusammenarbeit zu wirklich außergewöhnlichen Resultaten geführt hat, und die unsere Kunden dabei unterstützt haben, ihre Schwachstellen zu schließen und sich zuverlässig vor Angriffen zu schützen.“
Mehr über Controlware und Tenable erfahren interessierte Leser unter https://www.controlware.de/partner/details/tenable.


Über Controlware GmbH
Die Controlware GmbH zählt zu den Markt- und Qualitätsführern unter den IT-Dienstleistern und Managed Service Providern in Deutschland. Das Unternehmen ist Teil der Controlware Gruppe mit insgesamt rund 1.000 Mitarbeitenden und einem Umsatz von über 400 Mio. Euro, zu der auch die Networkers AG sowie Controlware Österreich gehören. Als Digitalisierungspartner von mittelständischen und großen Unternehmen sowie von Behörden und Einrichtungen der öffentlichen Hand entwickelt, implementiert und betreibt Controlware agile und resiliente IT-Lösungen in den Bereichen Network Solutions, Information Security, Data Center & Cloud, Collaboration, IT-Management und Managed Services – und unterstützt Kunden dabei, die Weichen für einen wirtschaftlichen, zukunftssicheren und nachhaltigen IT-Betrieb zu stellen. Dabei stehen wir unseren Kunden in allen Projektphasen zur Seite: von der Beratung und Planung bis hin zur Realisierung und Wartung. Als MSP mit einem eigenen ISO 27001-zertifizierten Customer Service Center reicht unser Angebot von Betriebsunterstützung bis zu kompletten Managed Services für Cloud-, Data Center-, Enterprise- und Campus-Umgebungen. Zudem bieten wir umfassende Cyber Defense Services. Neben unserem eigenen flächendeckenden Vertriebs- und Servicenetz mit 16 Standorten in DACH, die gemäß ISO 9001-zertifiziert sind, unterhalten wir internationale Partnerschaften und sind so in der Lage, anspruchsvolle globale Projekte abzuwickeln. Seit unserer Gründung im Jahr 1980 arbeiten wir eng mit den national und international führenden Herstellern sowie innovativen Newcomern zusammen und sind bei den meisten dieser Partner im höchsten Qualifizierungsgrad zertifiziert. Besonderes Augenmerk legen wir auf die Nachwuchsförderung: Seit vielen Jahren kooperieren wir mit renommierten deutschen Hochschulen und betreuen durchgehend rund 50 Auszubildende und Studenten. 
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